
 
 
 

Ata da 52ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio. 
 
Às 17h20min (dezessete horas e treze minutos) do dia 07 (sete) de agosto do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José de Alencar, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: Ofício Nº 23902/2025 da 
Companhia de Água e Esgoto do Estado do Ceará – CAGECE, em resposta ao Ofício Nº 
2507021/2025 referente ao Requerimento Nº 522/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely. 
Ofício Nº 0508-01/2025 da AMASBAR, em resposta ao Ofício Nº 2907015/2025 referente ao 
Requerimento Nº 559/2025 de autoria do Vereador Rildo Teles. Ofício Nº 06.08.134/2025 de 
autoria da Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando a indicação de 
Representantes do Poder Legislativo para a composição do Conselho Municipal de Habitação 
de Interesse Social – CMHIS. Convite da Secretaria Municipal de Educação para o Lançamento 
do Projeto SEME – Semeando Esperança. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 44/2025, de 
autoria dos Vereadores Odair José de Matos, André Feitosa e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, dispõe sobre a conversão da penalidade de multa de trânsito para condutores de 
veículos automotores que optarem pelo pagamento da multa com a doação de sangue nos 
hemocentros vinculados ao Ministério da Saúde e adota outras providências. Projeto de Lei Nº 
46/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, EM REGIME DE URGÊNCIA, 
que altera Dispositivo da Lei Municipal Nº 1.928/2011, delimitando a Avenida Antônio Costa 
Sampaio, da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 47/2025, de autoria 
do Vereador João Ilânio Sampaio, altera e acresce dispositivo a Lei Municipal Nº 2.108/2013, 
que denomina e delimita a Rua Monsenhor Francisco Murilo de Sá Barreto, da forma que indica 
e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar Nº 01/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, EM REGIME DE URGÊNCIA, dispõe de alteração 
no Estatuto dos Servidores Públicos no âmbito do Município de Barbalha, para confiar ao poder 
Legislativo Municipal maior liberdade de tratar assuntos interna corporis, e dá outras 
providências. Requerimento Nº 591/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 



 
 
 

requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a realização de uma 
campanha para atender pacientes que tem indicação para uso de aparelhos auditivos. 
Requerimento Nº 592/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de um planejamento para construção de um Centro 
Educacional Infantil - CEI - no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 593/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Saraiva, requer que seja enviado ofício à PROURBI, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de iluminação pública no 
Sítio Saco. Requerimento Nº 594/2025, de autoria do Vereador Matheus Saraiva, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de manutenção no 
calçamento do Sítio Saco I. Requerimento Nº 598/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a execução de 
calçamento em pedra tosca na Travessa Raimunda Pereira, localizada no Bairro Bela Vista. 
Requerimento Nº 595/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feito com urgência uma ampla reforma 
na unidade Básica de Saúde - UBS - do Sítio Cabeceiras. Requerimento Nº 596/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Educação, solicitando a realização de vistorias nos trajetos dos 
alunos, haja vistas relatos que alguns desses trajetos não estão sendo realizados por completo, 
deixando alguns alunos na metade do caminho para suas residenciais. Requerimento Nº 
597/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando a articulação e 
realização de cursos, alinhados com Empresas de Barbalha, que demandem serviços de 
profissionais como pintores e costureiros, visando suprir as necessidades profissionais dessas 
empresas. Requerimento Nº 599/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, requer que seja enviado ofício ao comandante do Comando de Policiamento de Rondas 
de Ações Intensivas e Ostensivas - RAIO - do Município de Barbalha-CE, solicitando a 
realização de rondas ostensivas e intensivas nas comunidades do Sítio Santana, Sítio Brejinho 
e Barro Branco, haja vista o crescente número de assaltos nessas comunidades. Requerimento 
Nº 600/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de um Ponto de Apoio à Saúde e PSF para atender 
a comunidade do Bairro Casas Populares, com atendimentos realizados ao menos dois dias por 
semana. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
convida a todos a participarem da Semana do Município do Poder Legislativo de Barbalha, que 
será realizada durante o decorrer da Próxima Semana. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições 
verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, João Ilânio 
Sampaio, Cícera Bertulino de Sousa, Matheus Saraiva, Maria Gely Pereira de Freitas e Vicente 



 
 
 

Eugênio Pereira. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Florisval Coriolano, ex-
presidente da Cãmara Municipal do Crato, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal à Marlene Gomes, 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal 
à Jussara Luna Batista, parabenizando-a pela passagem do seu aniversário. A Vereadora, 
Cícera Bertulino de Sousa, no momento do uso da palavra, solicitou envio de Ofício de 
Parabéns, mediante Proposição Verbal à Maria Luiza, parabenizando-a pela passagem do seu 
aniversário. O Vereador, Matheus Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de José Emanuel de Sousa Santana, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar 
à família de Damião, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Neste 
momento, a pedido da autora, Maria Gely Pereira de Freitas, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, informa ao Plenário, que o Projeto de Resolução Nº 25/2025 e o Requerimento Nº 
584/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira de Freitas, Retirado da Ordem do 
Dia devido a solicitação da autora. Projeto de Lei Complementar Nº 01/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, EM REGIME DE URGÊNCIA, dispõe 
de alteração no Estatuto dos Servidores Públicos no âmbito do Município de Barbalha, para 
confiar ao Poder Legislativo Municipal maior liberdade de tratar assuntos interna corporis, e dá 
outras providências, em discussão. Neste momento, o Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, solicitou pedido de VISTAS ao Projeto de Lei Complementar Nº 01/2025. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, aceita o Pedido de VISTAS do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto. Projeto de Lei Nº 46/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, EM REGIME DE URGÊNCIA, que altera Dispositivo da Lei Municipal Nº 
1.928/2011, delimitando a Avenida Antônio Costa Sampaio, da forma que indica e dá outras 
providências, em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 46/2025. 
URGÊNCIA aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes: 12 (doze) votos 
favoráveis. Foram emitidos Pareceres verbais favoráveis à tramitação do Projeto de Lei Nº 
46/2025 das seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa e Comissão Permanentes de Obras e Serviços Públicos. Projeto de 
Lei Nº 46/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que altera Dispositivo da Lei 
Municipal Nº 1.928/2011, delimitando a Avenida Antônio Costa Sampaio, da forma que indica 
e dá outras providências, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: João Ilânio 
Sampaio. Projeto de Lei Nº 46/2025 em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento 
Nº 584/2025 de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira de Freitas, Retirado da Ordem 



 
 
 

do Dia mediante solicitação da autora. Após a Ordem do Dia, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, convida a todos a participarem do I Seminário de Religiosidade e Direitos 
Humanos que será realizado no próximo dia 08 de agosto no Plenário da Câmara Municipal. 
PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da Palavra Facultada os seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair José de Matos e Dorivan Amaro dos Santos. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou 
a Sessão às 18h31min (dezoito horas e trinta e um minutos). E para tudo constar, eu, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 


